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Munkáról és a jövõ feladatairól tanácskoz-
tak november 25-én a Magyarországi
Munkáspárt 2006 23. kongresszusának
küldöttei. A Központi Bizottság számot
adott az elvégzett munka eredményeirõl,
de nem hallgatta el a gyengeségeinket,
munkánk fogyatékosságait se. Nehéz bel-
politikai helyzetben, jelentõs ellenszélben,
a rendszer ellenzékeként kellett képvisel-
nünk pártunk politikáját. A kormány anti-
szociális lépései elkeserítették az embere-
ket. A jobboldali ellenzék, a tömegeket
szociális demagógiájával megtévesztve, a
hatalom visszaszerzésére tör. Erõsödik és
az utcára vonul a szélsõjobboldal. Szapo-
rodnak a neofasiszta megnyilvánulások.
Ilyen gazdasági, társadalmi és politikai
háttérrel kell nekünk ma a neoliberális po-
litikával és a jobboldali hatalmi törekvé-
sekkel szemben valódi baloldali alternatí-
vát felmutatnunk. 

A kongresszus “Baloldali politikát és
összefogást” címmel politikai felhívást fo-
gadott el. Állást foglaltunk a társadalom
mai legégetõbb kérdéseiben. Az egészség-
ügy és az oktatás területén kiálltunk a köz-
szolgáltatások megõrzése és fejlesztése
mellett. Felléptünk a magántõke szerepé-
nek növelése ellen. Támogatjuk a dolgo-
zók szakszervezeteinek érdekvédelmi har-
cát. A civil szervezetekkel összefogva
folytatjuk a szegénység, különösen a gyer-
mekszegénység elleni küzdelmet. 

Meghívottként kongresszusunkon jelen
voltak más baloldali pártok és civil szerve-
zetek, közte szakszervezetek képviselõi.
Baloldali összefogásra és együttmûködés-
re hívjuk õket, és valamennyi baloldali
erõt, csoportot és személyt a baloldali po-
litika érvényesítése érdekében. 

Kongresszusunkon üdvözölhettük a kí-
nai, a kubai, a vietnámi kommunista pár-
tok kpviselõit. “Nemzetközi Szolidaritási

Nyilatkozatban” fejeztük ki szolidáritá-
sunkat a világ kommunista és munkáspárt-
jaival, a társadalmi igazságosságért harco-
ló szociális mozgalmakkal, a békéért har-
coló népekkel, függetlenségükért küzdõ
nemzetekkel. 

A kongresszus elfogadta a Központi Bi-
zottság beszámolóját, megerõsítette pár-
tunk politikai irányvonalát. Megalapozott
távlati programot fogadott el és kijelölte
legközelebbi feladatainkat. A kongresszu-
son elfogadott szervezeti szabályzat bizto-
sítja pártunk demokratikus mûködését.

Most már a mi munkánkon is múlik, ho-
gyan tudjuk a gyakorlatban megvalósítani
ezt a politikát. Ehhez az eddiginél szervezet-
tebb és hatékonyabb munkára van szükség.
Ez a kongresszus legfontosabb üzenete.

1. A Magyarországi Munkáspárt 2006
23. kongresszusa tudomásul vette és elfo-
gadta a Központi Bizottság beszámolóját a
22. kongresszus óta végzett munkáról és
jóváhagyta a párt által követett politikát.

2. A kongresszus elfogadta a Pártetikai
Bizottság beszámolóját. 

3. A kongresszus elfogadta a Pénzügyi
Ellenõrzõ Bizottság beszámolóját és jóvá-
hagyta javaslatát a tagdíjfizetés és a pénz-
ügyi fegyelem megszilárdítására.

4. A kongresszus megállapította: politi-
kai feladataink sikeres megoldásához to-
vább kell folytatni a párt építését, szerve-
zettebbé és hatékonyabbá kell tenni mun-
kánkat.

5. Haladéktalanul hozzá kell kezdeni a
felkészüléshez a 2009-es európai, a 2010-
es országgyûlési és önkormányzati válasz-
tásokra: ki kell dolgozni a választási prog-
ramot, el kell kezdeni a jelöltek kiválasztá-
sát, létre kell hozni a választási alapot. 

6. A kongresszus a Központi Bizottsá-

got felhatalmazza baloldali pártokkal tár-
gyalások folytatására közös baloldali vá-
lasztási lista állításának lehetõségérõl.

7. A kongresszus nemzetközi szolidari-
tási nyilatkozatot fogadott el.

8. A kongresszus jóváhagyta a párt új
programját. 

9. A kongresszus jóváhagyta a párt szer-
vezeti szabályzatát.

10. A kongresszus a párt névváltoztatásá-
ról lefolytatott pártvita figyelembevételé-
vel úgy határozott, mivel nem alakult ki
erõs többségû egységes álláspont a párt
névváltoztatásának kérdésében, nem vál-
toztat a párt nevén, és azt kéri a tagságtól,
hogy a többségi határozatot egységesen
vegye tudomásul. Politikánk ismertetését
és megvalósítását továbbra is a Magyaror-
szági Munkáspárt 2006 − röviden Mun-
káspárt 2006 − néven folytatja.

11. A jelenlegi politikai helyzetrõl és po-
litikai feladatainkról a kongresszus “Bal-
oldali politikát és összefogást!” címmel
politikai felhívást fogadott el. 

Magyarországi Munkáspárt 2006
23. kongresszus

A kongresszus üzenete

Záróhatározat

Fotó: Pataki
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A Magyarországi Munkáspárt 2006 nö-
vekvõ aggodalommal figyeli a súlyos gaz-
dasági nehézségeket, mélyülõ szociális
konfliktusokat, élezõdõ politikai helyzetet
hazánkban. A kialakult helyzetért közös
felelõsség terheli a rendszerváltó pártokat
és kormányokat. A Fidesz “polgári Ma-
gyarországa" kevesek gazdagodását és a
dolgozó többség helyzetének romlását je-
lentette. A neoliberális politika, a költség-
vetési hiány erõltetett ütemû csökkentése,
a megszorító intézkedések, az elszabaduló
energia- és élelmiszerárak nagy terhet ró-
nak a társadalomra, különösen a szegé-
nyebb társadalmi csoportokra. Az ország
szégyene és az eddigi kormányok kudarca,
hogy nem tudták enyhíteni a gyermekeket
sújtó szegénységet és az éhezést. Nõ a szo-
ciális szakadék. Politikai válság van kiala-
kulóban. Az emberek mindinkább elfor-
dulnak a politikától, az ún. politikai elittõl
és a pártoktól. Sokasodnak a tüntetések,
demonstrációk, egymást követik a tiltako-
zó sztrájkok. A szociális konfliktusok lo-
vat adnak a jobboldal, a szélsõjobb, a fel-
támadó utcai erõszak alá. 

Az elmúlt idõszakban bebizonyosodott:
a dolgozók problémáira sem a jobboldali
konzervatív úri rendszer, sem a neoliberá-
lis tõkés rendszer nem jelent megoldást. A
dolgozókon csak igazi baloldali politiká-
val, a baloldali erõk összefogásával lehet
segíteni. Ez valamennyi dolgozó és mun-
kanélküli, pályakezdõ fiatal és nyugdíjas
közös érdeke. A dolgozók saját érdekeiket
csak úgy védhetik meg, ha együtt, közös
erõvel lépnek fel. Ehhez új baloldali poli-
tikára és összefogásra van szükség. 

Ellenezzük a magántõke szerepének
növelését

A neoliberális erõk a magánbiztosítók do-
mináns szerepét akarják kikényszeríteni az
új egészségügyi rendszerben. A Munkás-
párt 2006 ragaszkodik az egységes, orszá-
gos kockázatközösségen alapuló, szolida-
ritási elven mûködõ egészségbiztosítás-
hoz. Elvetjük a több biztosítós modellt.
Állami többségû vegyes biztosító rendszer
esetében is elengedhetetlennek tartjuk a

társadalmi ellenõrzés megerõsítését. A ko-
rábban megszüntetett Társadalombiztosí-
tási Önkormányzat visszaállítását és va-
gyonhoz juttatását követeljük. Az Önkor-
mányzatban az illetékes állami szervek, a
szakmai szervezetek, a szakszervezetek és
a civil szervezetek egyaránt 1:4-es arány-
ban kapjanak képviseletet. 

Ellenezzük a magántõke szerepének nö-
velését, a piaci alkut a társadalombiztosí-
tás által finanszírozott egészségügyi ellá-
tásban, a gyógyításban és az egészségbiz-
tosításban egyaránt. Ellenezzük a magán-
tõke nyomulását az oktatás rendszerében,
a szegény sorsú fiatalok gyakorlati kiszo-
rítását az egyetemi−fõiskolai képzésbõl.
Elfogadhatatlan az, ami a takarékosság és
a versenyképesség nevében a tömegközle-
kedésben és a vasúti szolgáltatásoknál el-
kezdõdött, éppen akkor, amikor a környe-
zetvédelem is nagyobb figyelmet érdemel-
ne. Elvetendõ az a politika, amely a racio-
nalitás nevében ellehetetleníti a községek,
falvak, városok önkormányzatainak mû-
ködését.

Támogatjuk a szakszervezetek
tiltakozó akcióit

A neoliberális politikával szemben egész
Európában növekszik a dolgozók ellenál-
lása. Szaporodnak és erõsödnek a szak-
szervezeti akciók és sztrájkok. A sztrájk a
munkások törvényes eszköze érdekeik vé-
delmére.  A francia, a német és a magyar
munkások szinte egyidõben sztrájkolnak a
megszorító politika ellen. A baloldali poli-
tika, a szociális igazságosság legnagyobb
ereje ma a szakszervezetekben van jelen.
Szolidárisak vagyunk a szakszervezetek-
kel, támogatjuk a munkások és alkalma-
zottak érdekvédelmi harcát, de elutasítjuk
a demagóg jobboldal politikai zavarkelté-
sét. Részt vettünk az öt országos szakszer-
vezeti szövetség november 10-i közös til-
takozó tüntetésén. Támogatjuk azt a köve-
telésüket, hogy a reformokat érdemi társa-
dalmi párbeszéddel és vitával kell elõké-
szíteni. Jogosnak tartjuk és támogatjuk a
szakszervezetek akcióit a tisztességes bé-
rekért, a jobb munkakörülményekért, a
szakszervezeti jogok betartásáért. Elítéljük
és elutasítjuk azonban ezek jobboldali “át-
politizálását”, a szakszervezeti akciók po-
litikai kisajátítását jobboldali politikai pár-
tok által. 

A Liga szakszervezetek és a Munkásta-
nácsok indokolt követelésekkel induló no-
vember 21-i tüntetését jobboldali politikai
erõk szervezett részvétele zavarta meg. A
Fidesz által mozgósított résztvevõk egy ré-
sze árpádsávos zászlókat lobogtatott és a
szokásos jobboldali politikai jelszavakat
kiabálta. A békés tüntetés végül utcai rend-
bontásba torkollott. Ismételten bebizonyo-

sodott, a jobboldal rátelepedése a tiltakozó
akciókra nem erõsíti, inkább gyengíti a
dolgozók közös fellépését jogos követelé-
seikért. 

Ne engedjük a jobboldalt rátelepedni a
dolgozók tiltakozó megmozdulásaira

A Fidesz megpróbálja a munkások meg-
mozdulását saját sikerének feltüntetni, mi-
közben amerikai politikusokkal, a multik
képviselõivel és a hazai nagytõkésekkel
egyezkedik, a következõ választásokra, a
hatalom megszerzésére és a “polgári” Ma-
gyarország megvalósítására készül. A Fi-
desz számára a népszavazások célja nem a
szolidaritáson alapuló egészségügyi rend-
szer védelme, hanem a kormány leváltása.
A Munkáspárt 2006 ellenzi, hogy a nagy
nyereséget elérõ óriáscégek helyett a kis-
nyugdíjasokkal fizettessék meg − többek
között a vizitdíjon keresztül − a rendszer
átalakítási költségeit, de nem támogatjuk a
Fidesz demagógiáját. Hatalomra jutása
után a Fidesz ugyanolyan antiszociális re-
formokat hajtana végre, mint a Németor-
szágban hatalmon lévõ kereszténydemok-
rata szövetségesük. Megengedhetetlennek
tartjuk, hogy a dolgozók tiltakozó meg-
mozdulására jobboldali politikai erõk tele-
pedjenek rá, és azt saját céljaikra használ-
ják fel. A hatalom birtokában a Fidesz
szakszervezet-ellenes politikát folytatott,
korlátozta a szakszervezeti jogokat, meg-
bénította a társadalmi érdekegyeztetést.
Most megpróbálja kijátszani egymás ellen
a különbözõ szakszervezeteket.

(Folytatás a 3. oldalon.) 

Baloldali politikát és összefogást!
− A Magyarországi Munkáspárt 2006 kongresszusának politikai felhívása −
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(Folytatás a 2. oldalról.)
A Fidesz a baloldal és a dolgo-
zók megosztására törekszik.
Orbán Viktor ezzel a céllal a
polgárság nevében “történelmi
szövetséget” ajánlott a leszaka-
dóknak és a nehéz sorsúaknak.
Mi jól tudjuk, hogy a gyakor-
latban a Fidesz nem a leszaka-
dók, nem a nehéz sorsúak érde-
keit, hanem a gazdagodó pol-
gárság érdekeit képviseli. Or-
bán Viktor igazi célja a
“történelmi szövetség” kezde-
ményezésével a baloldali erõk
megosztása. Sajnos vannak
olyan, magukat “baloldalinak”
nevezõ politikusok és szerveze-
tek, akik elfogadják Orbán kép-
mutató javaslatát, és készek po-
litikai szövetségre lépni a jobb-
oldali Fidesszel. A Munkáspárt
2006 nem kér ilyen “történelmi
szövetségbõl”.

A kormány felelõssége
A kialakult helyzetért súlyos
felelõsség terheli a kormány
politikáját. A szocialista párton
belül is érzékelhetõen növek-
szik az elégedetlenség azzal a
politikával, amely a szocialis-
ták súlyos népszerûségveszté-
séhez vezetett. A szocialista
pártnak is jól felfogott érdeke,
hogy vezetõi jobban vegyék fi-
gyelembe a tagság véleményét.
Az MSZP ugyanakkor annak a
szélesebb baloldalnak is fele-
lõsséggel tartozik, amely õt a
választáson a jobboldallal
szemben támogatta. Az MSZP
vezetõit a Munkáspárt 2006 ar-
ra hívja fel, ne engedjenek a ne-
oliberális nyomásnak és zsaro-
lásnak. Szolidárisak vagyunk
azokkal, akik a párton belül a
politika baloldali korrekcióját
sürgetik. A baloldali változások
érdekében összefogásra és kö-

zös fellépésre szólítjuk fel az
MSZP-tõl balra álló, s a jobbol-
daltól egyértelmûen elhatároló-
dó erõket. Készek vagyunk
részt venni egy szélesebb új
baloldali szövetségben. A “két-
párti váltógazdasággal” szem-
ben alkossunk közösen egy új
baloldali politikai erõt, amely
egyaránt harcol a jobboldal−
szélsõjobboldal és a neoliberá-
lis politika ellen.

Verjük vissza a szélsõ-
jobboldali támadásokat

Meg kell akadályozni a szélsõ-
jobboldali erõszakot, a feltáma-
dó újfasizmus nyomulását, a fa-
siszta propaganda terjedését.
Fel kell oszlatni a náci szelle-
miségû szervezeteket és gárdá-
kat. Az újfasizmus melegágya a
rendszerváltás nyomán elmé-
lyülõ szegénység és a sokszo-
rosan becsapott emberek elke-
seredettsége. A szélsõjobbal
szemben csak szociálisan igaz-
ságos baloldali politikával lehet
eredményesen fellépni. Az álta-
la is gerjesztett indulatokat a
Fidesz saját politikai céljaira
használta fel. A választási szö-
vetségét a ma már nyíltan a
nemzeti szocializmust propagá-
ló szervezetekkel nem mondta
fel, több képviselõjük aláírásá-
val támogatta a budapesti szov-
jet emlékmû elleni kampányt,
aktívan részt vett a félkatonai
Magyar Gárda felavatási ün-
nepségén, biztatást adva ezzel
is az újfasiszta csoportoknak. A
szélsõjobboldali−fasiszta jelen-
ségeket minden felelõs politi-
kai tényezõnek egyértelmûen el
kell ítélnie. Közösen kell fel-
lépni és harcolni a neonáci né-
zetek, a rasszizmus, antiszemi-
tizmus és cigányellenesség el-
len. A szélsõjobboldal egyik fõ

politikai fegyvere az antikom-
munizmus. A Munkáspárt 2006
a leghatározottabban visszauta-
sítja az antikommunizmus min-
den formáját, benne a fasizmus
és a kommunizmus összemosá-
sát. 

Erõsítsük a baloldali erõk
együttmûködését

A Munkáspárt 2006 következe-
tesen erõsíti kapcsolatait a bal-
oldali civil szervezetektõl
kezdve, a kisebb baloldali pár-
tokon keresztül, a szakszerve-
zetekig bezárólag. Tovább erõ-
sítjük együttmûködésünket a
szakszervezetekkel, a szociális
fórum mozgalomban részt vevõ
civilekkel, baloldali személyi-
ségekkel. Folytatjuk a közös
munkát az MSZMP-vel és a
Magyarországi Szociáldemok-
rata Párttal. Támogatjuk és szo-
rosabb együttmûködésre törek-
szünk az MSZP olyan baloldali
irányzataival, mint a Baloldali
Tömörülés vagy a Munkás Ta-
gozat. 

2009-ben az Európai Parla-
ment magyar képviselõit vá-
lasztjuk meg. Ez a választás jó
lehetõséget ad arra, hogy a je-
lenlegi kormányt balról bíráló
politikai erõk közös platformot

alakítsanak ki, és közös listát
állítsanak. Azokat a baloldali
választói rétegeket kívánjuk
megszólítani, amelyek balolda-
li, szocialista, szociáldemokra-
ta, marxista, humanista és kör-
nyezetvédõ értékeket képvisel-
nek, ugyanakkor nem értenek
egyet a neoliberális kormány-
zati gazdaságpolitikával. Egy
baloldali lista a választásokon
aktivizálhatja a kiábrándult bal-
oldali szavazókat, és egy új bal-
oldali politikai erõ alapjait te-
remtheti meg. Lényegében ez
az egyetlen lehetõség, hogy a
következõ országgyûlési vá-
lasztásokon megakadályozzuk
a szélsõjobbal szövetkezõ de-
magóg jobboldal hatalomra ju-
tását. A Munkáspárt 2006 a bal-
oldali összefogás híve. Meg-
gyõzõdésünk, hogy a jelenlegi
politikai viszonyok között is si-
kerre vihetõ egy szociális prog-
ramra alapozott baloldali politi-
ka. A választásokon is gyõzhet
a józan ész.
Budapest, 2007. november 25.

Magyarországi 
Munkáspárt 2006 

23. kongresszus
(Fotók: Varga)

Baloldali politikát és összefogást!
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Tisztelt elvtársak!
A Kubai Kommunista Párt Központi Bi-
zottsága nevében forró üdvözletünket
küldjük, és sok sikert kívánunk 23. kong-
resszusuk küldötteinek.

Most, amikor szerte a világon a szén-
hidrogén-források ellenõrzéséért rablóhá-
borúk törnek ki, amikor gazdag országok,
azért hogy jármûveik számára élelembõl
üzemanyagot állítsanak elõ, készek millió-
kat éhhalálra ítélni, amikor az északi or-
szágok széndioxid-kibocsátása által oko-
zott klímaváltozás az emberi nem létét fe-

nyegeti, különösen  szükséges, hogy erõ-
södjön a szolidaritás népeink között, az
egész nemzetközi forradalmi és kommu-
nista közösségben, hogy egy jobb világ
megteremtése lehetõvé váljék.

Ebben a nehéz és bonyolult nemzetközi
helyzetben a kubai nép és Forradalma
folytatja harcát azoknak a vívmányoknak a
megõrzéséért, melyeket a szocializmus
hozott számára. Alig néhány nappal azt
követõen, hogy Bush elnök a Kuba ellen
több mint négy évtizede fenntartott bûnös
blokád szigorítására hívott fel, az ENSZ
közgyûlésén 184 ország szavazott a blo-
kád ellen, ami a Bush kormány politikájá-
nak példátlan vereségét jelentette. 

A kubai nép szabadságát, szuverenitását
és függetlenségét sem a blokád, sem a
Torriceli és Helms−Burton-törvény, sem
Bushnak a forradalmi folyamat meghiúsí-
tására, a kapitalizmus restaurálására irá-
nyuló lépései, sem az amerikai imperializ-
mus országunk ellen irányuló államterro-
rista akciói nem voltak képesek megsem-
misíteni. 

Az állítólag a terrorizmus ellen harcoló
amerikai kormány szabadlábra helyezte a
kubai repülõgép ellen elkövetett és 73 utas
halálát okozó merényletért, valamint több
havannai idegenforgalmi létesítmény ellen
elkövetett, egy olasz turista halálát követe-
lõ merényletekért felelõs gyilkos terroris-
tát, Luis Posada Carillest. Miközben Bush
kormánya bûnözõket enged szabadon,
igazságtalanul fogva tart öt kubai fiatalt,
akik az amerikai területrõl büntetlenül

folytatott terrorizmus ellen harcoltak.
Népünk követeli a népellenes blokád
feloldását, az öt hõs kubai fiatal azonnali
szabadon bocsátását és  terrorizmus vádjá-
val a gyilkos Luis Posada Carilles bíróság
elé állítását.

Miközben Kuba magasra emeli a szoci-
alizmus zászlaját, és függetlenségének,
szuverenitásának, saját és minden elnyo-
mott nép érdekeinek védelmében harcol az
amerikai imperializmus ellen, a latin-ame-
rikai és a karibi népek is harcot vívnak a
kapitalista kizsákmányolás és a térség el-
szegényedését növelõ neoliberális recept
ellen. Az új kormányok elindították népeik
integrációs folyamatát, csatlakozva az
Amerikai Bolivári Alternatívához, amihez
Kuba a Forradalom által képzett értékes
emberi tõkével járul hozzá. Mintegy 46
ezer kubai egészségügyi dolgozó nyújt ma
segítséget a világ 70 országában. 100 nem-
zet 3000 fiatalja tanul Kubában, többségük
orvostanhallgató. Az Operación Milagros
(csoda Operáció) keretében több mint 870
ezer karibi és latin-amerikai nyerte vissza
látását. Térségünk több országában hozzá-
járulunk az írástudatlanság felszámolásá-
ért vívott küzdelemhez.

Tisztelt küldöttek! Ismételten kívánunk
új és megújuló sikereket a Magyarországi
Munkáspárt 2006 kongresszusának mun-
kájához.

Testvéri üdvözlettel:
a Kubai Kommunista Párt 

Központi Bizottsága
Havanna, 2007. november 9.

A Kubai Kommunista Párt Központi Bizottságának üzenete 
a Magyarországi Munkáspárt 2006 kongresszusának

A kubai képviselõ felszólalása
(fotó: Szabó)

A kongresszus vendégei

Fotó: Pataki
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A Magyarországi Munkáspárt
2006 nagy jelentõséget tulajdo-
nít a kommunista és munkás-
pártok közötti két- és sokoldalú
kapcsolatoknak, a nemzetközi
tanácskozásoknak és a közös
akcióknak. Támogatjuk a
Minszkben ez év november 3−
5-én tartott nemzetközi érte-
kezlet ajánlásait a közös akci-
ókra. A következõ témáknak
különös jelentõséget tulajdoní-
tunk:

− Jelenleg háború folyik a
közel- és közép-keleten, a kö-
zeli jövõben akár tovább széle-
sedhet a feszültség. Mielõbb
véget kell vetni az iraki háború-
nak, Afganisztán megszállásá-
nak és végre rendezni kell az
izraeli−palesztin konfliktust,
biztosítva mindkét nemzet ön-
álló államisághoz és békés élet-
hez való jogát.

− Elítéljük az Egyesült Álla-
moknak a nemzetközi jogba üt-
közõ és az ENSZ közgyûlésé-
nek igen nagy többséggel meg-
hozott határozataival ellentétes
beavatkozását Kuba belügyei-
be, a Kuba-ellenes blokádot, a
kubai disszidenseknek nyújtott
folyamatos és növekvõ támo-
gatást, az öt kubai hazafi fogva
tartását. 

− Örömmel tölt el bennün-
ket, és nagy figyelemmel kísér-
jük a Kínai Népköztársaság ha-
talmas gazdasági fellendülését
és a Kínai Kommunista Párt
politikai sikereit. Az utóbbi év-
tized legnagyobb jelentõségû
változása az erõviszonyok fo-
kozatos eltolódása a volt gyar-
mati és félgyarmati helyzetben
levõ országok javára, amihez
nagy mértékben hozzájárult és
példát mutat Kína.

− Szolidárisak vagyunk Viet-
nam sokat szenvedett népével,
és a Vietnami Szocialista Köz-

társaság gazdasági újjáépítésé-
hez és fellendüléséhez további
sikert kívánunk.

− Üdvözöljük, hogy Latin-
Amerikában − amelynek népei
évszázadokon át az Egyesült
Államok elnyomása alatt éltek,
és amelynek gazdagsága az
északon végbement fejlõdést
szolgálta − is felerõsödtek a
függetlenségi törekvések. Ve-
nezuela és Bolívia vezetõi a né-
pet szolgáló és szocialista irá-
nyultságú politikát folytatnak,
és ápolják a barátságot és
együttmûködést Kubával és a
kontinens többi országával.

− Fellépünk a neofasizmus, a
rasszizmus és idegengyûlölet,
az antikommunizmus terjedése
ellen. Visszautasítjuk a fasiz-
mus és a kommunizmus törté-
nelmietlen összemosását. Tilta-
kozunk a munkásmozgalmi jel-
képek, kommunista pártok és
ifjúsági szervezetek betiltása
ellen. 

− Magyarországon évek óta
harcot folytatunk a munkás-
mozgalmi jelképeket tiltó tör-
vény eltörléséért. Különösen
sértõ, hogy az 1993-ban elfoga-
dott törvény “önkényuralmi jel-
vények” címen együtt tiltja a
fasiszta és a munkásmozgalmi
jelképeket. A vörös csillag vise-
léséért több elvtársunk ellen fo-
lyik bírósági eljárás, köztük a
párt elnöke, Fratanolo János
ellen. Vajnai Attila, a párt el-
nökhelyettese a bírósági ítélet
ellen a strasburgi székhelyû
Emberi Jogi Bírósághoz for-
dult, amely eljárást indított az
ügyben. A jövõ év elsõ felében
Strasbourgban döntés születik.
Kérjük a nemzetközi szerveze-
tek támogatását.

− Tiltakozunk az ellen, hogy
az USA Közép-Európában ra-
kétaelhárító rendszert, Magyar-

országon légibázist telepítsen.
A tömegpusztítõ fegyverek te-
lepítésének és külföldi katonai
támaszpontok létesítésének
megszüntetését és betiltását, a
NATO feloszlatását követeljük.

− A tõkés alapon végbemenõ
globalizáció, a profitmaximálás
és a kíméletlen versenyharc
szükségszerû terméke lett a vi-
lágméretû környezetrombolás,
az erõforrások példátlan méretû
pazarlása és felhasználásuk
szélsõséges megoszlása gazda-
gok és szegények, gazdag és
szegény országok között. Az
éghajlatváltozás és a környe-
zetrombolás az emberiség egé-
szének jövõjét fenyegetõ ve-
széllyé vált. Le kell küzdeni a
kérdéssel szemben tapasztalha-
tó közömbösséget vagy a ve-
szély lebecsülését és azt a néze-
tet is, hogy a mai tõkés világ-
rendszer alapvetõ megváltozta-
tása nélkül ez a probléma meg-
oldható lenne. 

A felsorolt témákban széles
baloldali összefogás hozható
létre, támogatjuk a szakszerve-
zetek nemzetközi együttmûkö-
dését, a Szociális Fórum moz-
galmat, az Attacot, a humanista
és környezetvédõ szervezete-
ket, amelyek vállalják a közös
fellépést és harcot.

A világméretû nemzetközi
változások mellett történelmi
és földrajzi okokból különös
érdekeink fûzõdnek Európa jö-
võjének alakulásához. A kom-
munista és munkáspártok regi-
onális tanácskozásait, közös
akcióit támogatjuk, és azokban
részt kívánunk venni.

Európa jövõjének alakulásá-
ra döntõ befolyást gyakorol az
Európai Unió, amely jelenleg
már 27 országot tömörít. Ezért
fontos, hogy a kommunista és
munkáspártok az Unióban is

komoly befolyásra tegyenek
szert. Egyik fõ feladatunknak
tekintjük a 2009-ben esedékes
európai parlamenti választá-
sokra való felkészülést, a hazai
baloldali erõk közös fellépését. 

A jobboldali, konzervatív, li-
berális, szociáldemokrata pár-
tok az EU keretében összehan-
goltan és szervezetten lépnek
fel. Az antiliberális baloldal eu-
rópai szintû megszervezõdése
szerintünk megkésett. Az Euró-
pai Parlamentben kialakult a
baloldali frakció, amelyben
kommunista és munkáspártok
együtt lépnek fel más baloldali
pártokkal, de az Unióban a par-
lament szerepe rendkívül korlá-
tozott. Az Európai Baloldali
Párt e hét végén tartja 2. kong-
resszusát. Várakozással tekin-
tünk e kongresszus elé.

A Munkáspárt 2006 fontos-
nak tartja az európai antiliberá-
lis baloldal megszervezõdését
és közös fellépését:

− Meg kell akadályozni a re-
formszerzõdés életbeléptetését;

− Az EU folytasson béke-
politikát és a gazdasági egyen-
lõségen, a gyengébb partnerek
érdekeinek figyelembe vételén
alapuló kereskedelmi politikát; 

− Követeljük a közös költ-
ségvetési befizetés emelését, a
brüsszeli bürokrácia leépítését,
a gazdaságilag elmaradottabb
tagországok felzárkózásának
hatékony támogatását;

− Meg kell szüntetni az uniós
támogatások indokolatlan felté-
telekhez kötését, amelyek je-
lentõsen korlátozzák a nemzeti
költségvetéseket;

− A maastrichti konvergen-
cia-kritériumok megbuktak, a
kelet-európai országok ne csat-
lakozzanak az euró övezethez,
amíg nem törlik el e feltétele-
ket, és nem váltják fel rugalma-
sabb, a gazdasági fejlettségi
szintet és a konjunktúrát figye-
lembe vevõ feltételekkel.

A Munkáspárt 2006 nyitott
más baloldali álláspontok és ja-
vaslatok megvitatására, közös
álláspont kialakítására és közös
baloldali akciókban való rész-
vételre.

Magyarországi 
Munkáspárt 2006

23. kongresszus

Nemzetközi szolidaritási nyilatkozat

A Kínai KP képviselõi (fotó: Varga) A Vietnami KP képviselõje (fotó: Varga)
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− Mikor határoztad el és mi-
ért, hogy belépj a pártba?

Kovács Máté: − 12−13 éves
lehettem, mikor megelégeltem
ezt a rendszert. Nem sok rálátá-
som volt akkor a dolgokra, de
láttam sok rossz dolgot, és hal-
lottam az idõsebbektõl, hogy
régen jobb volt az élet. A balol-
dal felé az indított el, mikor
megkérdeztem nagyapámat,
hogy melyik rendszer volt jobb,
a Horthy, a Kádár, vagy a mos-
tani. Õ azt válaszolta, hogy a
kisparasztok számára a Kádár
rendszer volt a legjobb. Meg-
kérdeztem tõle, nem elvették
tõletek a földet? Azt a választ
kaptam, az a Rákosi volt. Azóta
már nagyon sok dolgot tanul-
tam, és nem keverem össze a
sztálinizmust a leninizmussal,
Kádárt Rákosival. A párthoz
hosszú úton jutottam el. Egy
nénivel sokat beszélgettem
ilyesfajta dolgokról, aki taná-
csolta nekem, hogy menjek el
Herbák Istvánhoz, aki sajnos
azóta meghalt.  Õ mondta meg,
ki Polgáron a párttitkár, és így
kerestem föl a Munkáspárt Pol-
gár városi vezetõjét. Ez körül-
belül egy-másfél ével ezelõtt
történt meg. Azóta egyre többet
foglalkoztam a párttal. Alap-
szervezetünkben az újságokat
én hordom ki, az interneten kü-
lönbözõ propagandamunkákat
végzek stb. Nemrégiben az én
szervezésemmel megalakult Ti-
szaújvárosban a Munkás Ifjúsá-
gi Közösségi Szervezet elsõ
alapszervezete, amiben szerve-
zõ-titkárnak választottak. Már
régebben elhatároztam belépé-
sem a pártba. Mikor betöltöt-

tem 16. életévemet, másnap
felvettem a Che Guevarás póló-
mat, hogy megadjam az alka-
lomnak a tiszteletet, és elmen-
tem a párttitkárhoz, ahol kitöl-
töttük életem elsõ tagkönyvét.
Azóta 3 fiatal barátom követte
példámat, és léptek be a pártba.
Õk idõsebbek nálam 1-2 évvel.

− Hogyan érzed magad, itt a
kongresszuson , és milyen ter-
veid vannak a jövõre nézve?

KM: − Nagyon jól érzem
magam. Sok szimpatikus em-
berrel találkoztam. Nagyon jó
érzés, hogy részese lehetek a
párt legfelsõbb döntéshozó
szervének, de egyúttal nagy fe-
lelõsség is. Megpróbálok az el-
várásoknak megfelelõen telje-
síteni, ha lehet, még azon is túl.
A jövõben a MIKSZ szervezé-
sével szeretnék foglalkozni leg-
többet, de amiben tudok, bese-
gítek a párt munkájába is.

− Felszólalásod nagy szim-
pátiával fogadta a Kínai Kom-
munista Párt képviselõje, aki
egy beszélgetésre is meghívott.
Szólnál errõl egy pár szót?

KM: − Tetszett neki a fiata-
los felszólalásom, és abban ma-
radtunk, hogy a késõbbiekben
még fogunk találkozni, beszél-
getni.

− Milyen elképzeléseid van-
nak az ifjúsági szervezet bõvíté-
sével?

KM: − A MIKSZ fejlõdésé-
ben mennyiségi és minõségi
növekedést is szeretné(n)k elér-
ni. Az elõbbit új alapszerveze-
tek létrehozásával, új tagok to-
borzásával, az utóbbit a marxis-
ta oktatással és kulturális prog-
ramokkal. Mint a megalakulás-

kor is szó volt róla, a Fiatal
Baloldal szervezetével fölvet-
tük a kapcsolatot, és most a
kongresszuson az MSZDP ifjú-
sági szervezetével is. A jövõ
évben egy ifjúsági tábor
nyélbeütését tervezzük, amire
meghívunk más baloldali ifjú-
sági szervezetek tagjait is, illet-
ve külföldi baloldali fiatalokat.
Tagjainkkal részt kívánunk
venni a párt és más baloldali
szervezetek, ifjúsági szerveze-
tek rendezvényein, de ez nagy-
ban függ a szabadidõnktõl, és
az utazási lehetõségektõl.

Kovács Máté, a kongresszus
legfiatalabb küldötte

Fotó: Varga

Az alapszervezetek által vá-
lasztott küldöttek, valamint a
kongresszuson alanyi jogon
résztvevõ, szavazati joggal ren-
delkezõ Központi Bizottsági,
Pártetikai Bizottsági és Pénz-
ügyi Ellenõrzõ Bizottsági tagok
száma: 218. A Mandátumvizs-
gáló Bizottság megállapította:
közülük megjelent 198 fõ, a
szavazásra jogosultak 90,8 szá-
zaléka. A kongresszuson a dele-
gált küldötteken kívül regiszt-
ráltatta magát több mint 200
meghívott és vendég. 

A kongresszuson részt vettek
a Kubai Kommunista Párt kép-
viseletében Soroya Elene Álva-
rez Nunez, a Kubai Népköztár-
saság budapesti nagykövete, a
Kínai Kommunista Párt képvi-
seletében Liu Wen Qing, a kínai
nagykövetség tanácsosa, a Viet-
nami Kommunista Párt képvi-
seletében Nguyen Viet Canh, a
vietnami nagykövetség tanácso-
sa. Francia és osztrák vendégek
megfigyelõként vettek részt. 

A hazai meghívott vendégek
között foglaltak helyet az

MSZDP alelnöke, az MSZMP
alelnöke, az MSZP-t képviselõ
vendégek. Megjelent a Vasas
Szakszervezet elnöke, a Bá-
nyász Nyugdíjas Szakszervezet
Nógrád megyei elnöke. Számos
baloldali társadalmi szervezet −
ATTAC Magyarország Egyesü-
let, Marx Károly Társaság, Ká-
dár János Baráti Kör, Alkotó-
mûhely a Baloldal Megújulásá-
ért, Kézfogás szerkesztõsége
MEASZ, MAL, Civil Parla-
ment, Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat − képviseltette ma-
gát a kongresszuson. Több pár-
tonkívüli baloldali személyiség
fogadta el meghívásunkat. 

A külföldi vendégek közül
felszólalt Soroya Elene Nunez
kubai nagykövet. A hazai ven-
dégek közül felszólalt dr. Ba-
logh László, az MSZDP alelnö-
ke, Hirschler Tamás, az
MSZMP alelnöke, Tamás Gás-
pár Miklós filozófus. A kong-
resszust levélben üdvözölte a
Marx Károly Társaság és a
MAL. A vitában felszólalt 45
kongresszusi küldött.

A kongresszus résztvevõi

Fiatalok a kongresszuson (fotó: Varga) Két nemzedék (fotó: Szabó)
80 éve párttag: Kovács István

(fotó: Varga)
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Az Európai Baloldali Párt no-
vember 23-tól 25-ig Prágában
tartotta második kongresszusát.
A kongresszuson 21 országból
30 párt mintegy 400 ezer tagja
képviseletében 400 küldött vett
részt. A kongresszus Lothar
Biskyt (Németország, Balpárt)
elnöknek és Graziella Masciat
(Olaszország, Rifondazione
Comunista) alelnöknek válasz-
totta. 

A kongresszuson többek kö-
zött felszólalt Oscar Lafon-
taine, Vojtech Filip, Fausto
Bertinotti. A nemzetközi ven-
dégek között voltak a kínai, a
kubai és számos más kommu-
nista párt képviselõi. 

A kongresszus által elfoga-
dott prágai akció-felhívás jel-
szavai: békét, fejlõdést és jo-
gokkal járó foglalkoztatást! A
felhívás hangoztatja, hogy van
európai jövõtervünk, változást

akarunk Európában, amiért ér-
demes harcolni és lehet ismét
reménykedni. A helyzetértéke-
lést, a feladatokat és a jövõter-
vet részletesebben az elfoga-
dott politikai tézisek fejtik ki.

A kongresszust áthatotta az a
szándék, hogy a jövõben az
EBP aktívabb tevékenységet
kíván kifejteni, és a párt soraiba
várja azokat az európai mun-
kás-, demokratikus szocialista
és kommunista pártokat, akik
jelenleg még nem tagjai. Lothar
Bisky rámutatott, hogy “a tény,
hogy mi itt együtt tanácsko-
zunk a cseh demokratikus szo-
cialistákkal és a Cseh−Morva
Kommunista Párthoz tartozó
elvtársakkal”, bizonyítja, hogy
“a 21. században a baloldali po-
litika alapvetõ feltétele a plura-
litás, és alkalmasak vagyunk
arra, hogy nyitott jövõpárttá
váljunk”.

Önálló képviselõi indítvány
formájában az öt parlamenti
párt vezetõi a kubai “demokra-
tikus átalakulást” sürgetõ, a
“kommunista diktatúra minden
formáját elítélõ” nyilatkozatter-
vezet elfogadását javasolták a
törvényhozásnak. A Kuba elle-
nes indítványt az MDF nevé-
ben Dávid Ibolya, a Fidesz ne-
vében Deutsch-Fûr Tamás, a
KDNP nevében Semjén Zsolt,
az MSZP nevében Gyurcsány
Ferenc, az SZDSZ nevében
Kóka János írta alá. Bush elnök
múlt év júniusában tett buda-
pesti látogatása óta felerõsöd-
tek a havannai kormánnyal
szembeni akciók. Göncz Kinga
külügyminiszter tavaly októ-
berben Miamiban találkozott az
emigránsok képviselõivel. Ca-
leb McCarry amerikai diplo-
mata, a “kubai átmenet koordi-
nátora” májusban tárgyalásokat
folytatott Budapesten és elõké-
szítette a guantanamói USA tá-
maszponton õrzött 28 kubai
“menekült” befogadását. Eörsi
Mátyás SZDSZ-es politikus, a
Freedom House washingtoni
szervezet támogatásával, “tu-
ristaként” ellenzéki személyek-
kel találkozott Havannában.
Nem véletlen, hogy Bush októ-
ber 24-i beszédében méltatta a

szigetország “bátor demokrati-
kus ellenzéke” számára nyúj-
tott magyar támogatást.

Soraya Álvarez, Kuba ma-
gyarországi nagykövete sajtó-
értekezletén, ahol a TÁMPONT
tudósítója is megjelent, kijelen-
tette: a kubai ellenzéki csopor-
tokat támogató magyar nyilat-
kozattervezet hamis politikai
indítású, “felelõtlen és barát-
ságtalan” országa irányába.
Kuba követeli “az ország füg-
getlenségének, szuverenitásá-
nak és döntési jogának a tiszte-
letben tartását”. A nagykövet
hangsúlyozta, hogy az USA
kettõs mércét használ az embe-
ri jogok kérdésében. Posada
Carilles ismert terrorista, aki
1976-ban a Cubana légitársa-
ság gépe ellen 73 halálos áldo-
zattal járó merényletet követett
el, az amerikai hatóságok vé-
delmét élvezi. A parlamenti
pártok között nincs egyetértés
olyan fontos kérdésekben, mint
az egészségügy, a nyugdíjrend-
szer, az oktatás, valamint az
adórendszer átalakítása. A ku-
bai ellenzék támogatásában vi-
szont antikommunista platfor-
mon konszenzusra jutottak. A
magyar politikai elit számíthat
Bush elnök újabb dicséretére!

Tudósítónktól 

A Baliban 180 ország és több
mint tízezer ember részvételé-
vel megrendezett klímavédelmi
konferencia nyitónapján Ban
Ki Mun, az ENSZ fõtitkára a
Washington Postban megjelent
cikkében arról írt, hogy a világ
a múlt század három nagy gaz-
dasági átalakulása − az ipari
forradalom, a technológiai for-
radalom majd a globalizáció −
után most a zöld gazdasági át-
alakulás elõtt áll. A politikuso-
kon van a sor, hogy cselekedje-
nek. Tétlenség esetén kataszt-
rofális következmények várnak
a Földre: elolvadna a sarki jég,
az óceánok szintje megemel-
kedne, a növény- és állatfajok
egyharmadát eltûnés fenyeget-
né, Afrikában és Közép-Ázsiá-
ban éhínség pusztítana. 

Az emberiségnek egy olyan
globális keretegyezményre van

szüksége, amelyen belül a világ
népei össze tudnák hangolni a
klímaváltozás elleni erõfeszíté-
seket. 

Üzenetét nyílvánvalóan az
amerikai kormánynak címezve
Ban Ki Mun hangsúlyozta, a
környezetvédelem és a gazda-
sági növekedés nem zárják ki
egymást. Az Egyesült Álla-
mokban 300 ezer munkahelyet
lehetne teremteni, ha a villany-
áram-szükségletet megújuló
erõforrásokkal fedeznék. A
megújuló erõforrások alkalma-
zása terén pozitív példaként
említette Kínát. Az idén például
Kína 10 milliárd dollárt fordít
megújuló erõforrásokra. Kína
máris világelsõ a nap- és szél-
energia alkalmazásában. Pe-
king továbbá ígéretet tett, hogy
5 éven belül 20 százalékkal
mérsékli energiafogyasztását.

Egy nemzetközi szervezet
(Globális Lábnyom Hálózat)
azt vizsgálja, hogy az elmúlt
harminc évben hogyan változ-
tak az életkörülmények 93 or-
szágban, és ezek a változások
milyen “ökológiai lábnyomot”
hagytak a Földön. 

A kutatás során használt
“ökológiai lábnyom-index” azt
mutatja, hogy az adott techno-
lógiai fejlettségi színt mellett
mekkora földterület kell egy
személy vagy egy nemzet inf-
rastruktúrájához, fogyasztási
cikkeinek elõállításához és hul-
ladéklarakásához. Az így ka-
pott számot aztán a rendelke-
zésre álló források mennyisé-
gével vetik össze. Például, ha
mindenki úgy élne, mint egy át-
lagos brit, akkor három Földre
lenne szükség ellátásukhoz. 

A kutatók a fogyasztás méré-
se mellett azt is meg akarták
tudni, hogy az különbözõ or-
szágok a fenntartható fejlõdés
irányába haladnak-e. Ehhez fel-
használták az ENSZ humánfej-
lõdés-indexét, amely az adott
ország lakosságának várható
élettartamát, a felnõttek mû-

veltségét, a beiskolázottságot
és az egy fõre jutó GDP-t jelzi.
A fenntartható fejlõdéshez az
kell, hogy a lábnyom minél ki-
sebb, a fejlõdési index viszont
minél nagyobb legyen.

Ha a cél a fenntartható fejlõ-
dés, akkor a kutatók szerint −
Kuba kivételével − minden or-
szág rossz irányba tart. A fejlett
országok tesznek a legkeveseb-
bet azért, hogy csökkentsék a
környezetre káros viselkedésü-
ket. Mindössze Kuba követi a
fenntartható fejlõdés útját. A
kubaiak várható élettartama és
mûveltsége magas, viszont
ökológiai lábnyomuk kisebb.

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

Az Európai Baloldali Párt
második kongresszusa

Ötpárti konszenzus Kuba ellen

Milyen az ökológiai lábnyomunk?

Kína példát mutat
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November 8−10. között tartot-
ták a chilei fõvárosban a 17.
Ibero-Amerikai Csúcsértekez-
letet, amelyen 20 latin-amerikai
ország, valamint Spanyolor-
szág és Portugália állam- illet-
ve kormányfõi vettek részt. A
találkozó fõ témája a szociális
kohézió volt. A kontinensen
mintegy 200 millióan élnek a
szegénységi küszöb alatt, akik-
nek a háromnegyede az õsla-
kossághoz tartozik.

Rafael Correa ecuadori ál-
lamfõ a vitában kijelentette,
hogy “meg kell változtatni a
súlyos gazdasági és társadalmi
egyenlõtlenségen alapuló jelen-
legi rendszert”. Correa méltatta
a több országban történt “balol-
dali fordulatot”.  Carlos Lage
alelnök, a kubai küldöttség ve-
zetõje elítélte a hazáját sújtó, a
lakosság életét nehezítõ ameri-
kai blokádot. Hugo Chávez ve-
nezuelai államfõ hangsúlyozta,
hogy “a neoliberális politika
fokozza a szegénységet, a nyo-
mort”, és egy “szociális akció-
terv” kidolgozását javasolta.
Michelle Bachelet chilei és Evo
Morales bolíviai elnökök külön
megbeszélést folytattak Bolívia
tengeri kijáratának a lehetõsé-
gérõl, amit Bolívia a “Csendes-
óceáni háború” után, 1883-ban
vesztett el. A kiadott közös köz-
lemény a gazdasági együttmû-
ködés elmélyítése mellett tá-
mogatja Argentína igényét a
Falkland szigetekre, követeli a
Kuba elleni amerikai blokád
megszûntetését és a terroriz-
mus elleni harc fokozását. Az
értekezlet munkája azt mutatta,
hogy a térség országai megosz-
tottak a szociális reformok
mértékében és az USA-hoz fû-
zõdõ kapcsolatokban. 

A tanácskozással párhuza-
mosan a chilei haladó szerveze-
tek megrendezték “a népek in-
tegrációjának és barátságának”
alternatív csúcsértekezletét. A
santiagói stadionban lezajlott
tömeggyûlésen, a Chilei Kom-
munista Párt vezetõi, szocialis-
ta politikusok, szakszervezeti
és ifjúsági aktivisták mellett
megjelent több külföldi állam-
férfi is. Daniel Ortega nicara-
guai elnök felszólalásában ja-
vasolta, hogy az Amerikai Álla-

mok Szervezete helyett egy új
latin-amerikai és karibi szerve-
zetet hozzanak létre az USA
nélkül. A chilei baloldal elnök-
jelöltje, Tomas Hirsch szerint a
kormány “nem a nép, hanem a
tõkések érdekeit képviseli”.
Chávez kijelentette, hogy az
Egyesült Államok megsérti
más országok szuverenitását, és
bírálta a Washingtonnal együtt-
mûködõ politikusokat. A fel-
szólalók hangsúlyozták a regio-
nális integráció és az õslakos-
ság jogai védelmének a fontos-
ságát.    

ács

Chávez elnök kezdeményezésé-
re december 2-án népszavazást
rendeztek a latin-amerikai or-
szágban az 1999-ben elfogadott
alkotmány számos pontjának a
megváltoztatásárról. A módosí-
tások egyrészt az államfõi jog-
kör bõvítésére, másrészt társa-
dalmi és szociális reformok
megvalósítására irányultak. A
választók 50,7 százaléka eluta-
sította, 49,3 százaléka támogatta
a javaslatot. A tartózkodók ará-
nya meghaladta a 44 százalékot.
Az ország 24 tartományából 11-
ben a “nem”, 13-ban az “igen”
gyõzött. Az ellenzék örömuj-

jongása mellett, Washington,
Brüsszel és Madrid is “elégedet-
ten” fogadta az eredményt.
Megfigyelõk hangsúlyozzák,
hogy Chávez ugyan elvesztette
a referendumot, de 2012 végéig
biztosan megõrzi a hatalmát. 

A tavalyi elnökválasztáshoz
képest az ellenzék 300 ezerrel
több szavazatot nyert, de Chá-
vez korábbi támogatói közül há-
rom millió személy tartózko-
dott. A kormánykoalíció egyik
pártja, a Podemos is a “nem”
mellett kampányolt. Az elnök
kijelentette: “stratégiai hibát kö-
vettem el az idõpont kijelölésé-
ben, ami két-három millió sza-
vazatot jelentett”. Oscar Figu-
era, a Venezuelai Kommunista
Párt (PCV) fõtitkára Che Gue-
vara szavait idézte: “a vereség-
bõl többet lehet tanulni, mint a
gyõzelembõl”. A fõtitkár hang-
súlyozta, hogy a burzsoázia “a
tõkés társadalom fenntartásában
érdekelt, és hazugságokkal ma-
nipulált az irányítása alatt lévõ
médiában”. “A hárommillió tar-
tózkodó nem Chávez ellen sza-
vazott”, hanem “kételkedtek az
alkotmányreformban, és a bi-
zonytalanság semlegesítette
õket”. 

Washington szándékait mu-
tatja, hogy az USA caracasi
nagykövetsége mellett megala-
kult az “erõszakmentes ellenál-
lást”, a civil szervezeteket “tá-
mogató” iroda. Jeremy Bigwood
kutató a Washington Post de-
cember 2-i számában azt írta,
hogy amerikai alapítványokon
keresztül 2002−2006 között
mintegy 26 millió dollárt kaptak
a különbözõ venezuelai csopor-
tok, beleértve a kormányellenes
akciókban fontos szerepet játszó
diákszervezeteket. Az ellenzék
“pirruszi gyõzelmével” szem-
ben Chávez kijelentette, hogy
folytatják a reformokat, de több
intézkedést “egyszerûbben”,
parlamenti jóváhagyással fog-
nak megvalósítani. Közölte,
hogy megalakítják a “bolivári
népi milíciát”. Fidel Castro sze-
rint Chávez erkölcsi nagyságát
mutatja, hogy elismerte veresé-
gét. Figyelmeztetett, hogy “a
kõolajtartalékok megszerzéséért
a multinacionális tõke ügynökei
képesek gyilkosságokat elkö-
vetni, vagy polgárháborút kirob-
bantani Venezuelában.        K.G.

A december 2-án megtartott
oroszországi dumaválasztáson
a “begyûjtött” szavazatok 64
százalékával tarolt a Putyin el-
nök által vezetett Egységes
Oroszország párt. 

Hatalmas nyomás nehezedett
a választókra annak érdekében,
hogy a “hatalom pártjára” sza-
vazzanak. Az ellenzéki pártok
kampányát korlátozták, az
elektronikus médiából kizárták
õket. Putyin pártja így is 10
millió szavazattal kevesebbet
gyûjtött be, mint Putyin a leg-
utóbbi elnökválasztáson. Az
ugyancsak Putyint támogató ál-
baloldali Igazságos Oroszor-
szág 7,8 százalékot ért el. A
második legjobb eredményt,
11,6 százalékot az Oroszorszá-
gi Föderáció Kommunista Párt-
ja érte el. A bekerülési küszöböt
átlépte még, 8 százalékkal, a
Zsirinovszkij-féle nacionalista
Liberális Demokrata Párt. 

Nem jutott be a parlamentbe
az Agrárszövetség, a Jábloko, a
Jobboldali Szövetség. A 450
fõs állami dumában az Egysé-
ges Oroszország 315, a kom-
munista párt 57 (ez tízzel több,

mint az elõzõ dumában), a Zsi-
linovszkij féle párt 40, az Igaz-
ságos Oroszország 38 mandá-
tumot szerzett. Az Egységes
Oroszország kivételével vala-
mennyi párt tömeges szabályta-
lanságokról és választási csa-
lásról számolt be. Az OFKP be-
jelentette: a Legfelsõ Bíróság-
nál megtámadják a választási
eredményt. Az Európa Tanács
és az EBESZ megfigyelõinek
véleménye szerint a választás
lebonyolítása nem felelt meg az
európai normáknak. A városok-
ban egymást követik a válasz-
tási csalás elleni tüntetések.

Március 2-ra tûzték ki
Oroszországban az elnökvá-
lasztást. Az alkotmány értelmé-
ben Putyin harmadszor nem in-
dulhat az elnöki posztért. Az új
jelölt neve egyenlõre még nem
ismert. Általános vélemény
azonban, hogy a megválasztás-
ra kerülõ új elnök személyétõl
függetlenül valamilyen formá-
ban (akár miniszterelnökként,
akár a “nemzet vezéreként”) a
tényleges hatalom továbbra is
Vlagyimir Putyin kezében ma-
rad.

Két találkozó Santiagóban

Dumaválasztás Oroszországban

Népszavazás Venezuelában

Sarló és kalapács az USA egén
Floridában november 24-én új világrekordot állítottak fel ejtõ-
ernyõs akrobatikában. A csoportos ugrásban részt vett Jurij
Nyikolájevics Jugov, ejtõernyõs világbajnok, az Oroszországi
Föderáció Kommunista Pártjának szimpatizánsa, aki ejtõer-
nyõs öltözetén az ORFK jelvényét viselte a Sarlóval és Kala-
páccsal. Sarló és Kalapács az USA egén.
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A Magyar Szociális Fórum Tár-
sadalmi Egyeztetõ Testülete
november 24-én civil szerveze-
tek észvételével “Szociális Get-
tó a mai Magyarországon” cím-
mel rendezett konferenciát. A
rendezvényen Krausz Tamás
történész rámutatott: a három
millió szociális gettóban élõ
magyar ember szociális, kultu-
rális és egészségügyi értelem-
ben kirekesztett. Az államtól, a
politikától és az egyházaktól
nem várhatnak érdemi segítsé-
get. Saját erejükbõl kell olyan
mozgalmat indítaniuk, amely
megélhetésüket biztosítja. Ara-
di Pál, a Borsodi Civil Közéle-
tiek Szövetségének vezetõje ar-
ról beszélt, hogy a három millió
szociális gettóban élõ emberbõl
600 ezer roma, az õ elszigetelé-
sük a szociális probléma meg-
oldatlanságának elleplezését
szolgálja. Benyik Mátyás, az
ATTAC Magyarország Egyesü-
let elnöke beszámolt a Social
Watch 2007-es jelentésérõl,
amely szociális szempontból
lesújtó képet fest Magyaror-
szágról.

A konferencia résztvevõi ál-
tal elfogadott Nyilatkozat egye-
bek mellett megállapítja: a szo-
ciális gettóba azon embertársa-
ink kerültek, akik többnyire sa-
ját hibáikon kívül szegényedtek
el kisfalvakban, bányavidéke-
ken és korábbi ipari városok-
ban. Gettó különösen ott ala-
kult ki, ahol a cigány etnikai ki-
sebbség koncentráltan, telepek-

ben él. A nyomor azonban nem
romaügy, többszázezer magyar
is mélyszegény!

A Szociális Fórum mozga-
lom széles összefogás a társa-
dalmi önvédelemért és egyben
a környezetünk megvédéséért.
A 2001-ben alakult Világ Szo-
ciális Fórum a nemzetközi szo-
lidaritás terepe. A szociális
mozgalom Társadalmi Egyez-
tetõ Testületében tömörült civil
szervezetek készek arra, hogy
más érdekképviseletekkel és a
hatalom képviselõivel közre-
mûködjenek a Magyar Szociá-
lis Charta kidolgozásában.

A konferencián elfogadott
Kiáltvány követelései:

1. Követeljük a társadalmi
civil érdekvédelem törvényi
megerõsítését és a szakszerve-
zet-alapítás jogának érvényesí-
tését minden tõkésvállalatnál!

2. Követeljük a magyar bé-
rek és nyugdíjak Európai Uniós
átlaghoz történõ igazítását − a

magyar dolgozók termelékeny-
ségi teljesítményének figye-
lembe vételével! Tiltakozunk a
nyugdíjrendszer lerontása el-
len!

3. Követeljük a munkához, a
tanuláshoz, a lakhatáshoz való
esélyek visszaállítását, a megfi-
zethetõ közszolgáltatásokat!

4. Követeljük az egészség-
hez, az egészséges életmódhoz
és a tömegsporthoz való jogot,
az esélyek és lehetõségek
visszaállítását, megtartását!

5. Követeljük a gyermekvál-
laláshoz, gyermekneveléshez,
házassághoz fûzõdõ szociális
jogok és esélyek biztosítását!

6. Ki a magántõkével a szo-
ciális szférából és a közszolgál-
tatásokból! Több költségvetési
támogatást a közszférának!
Legalább annyi támogatást,
mint amennyit a rendszerváltás
évében kapott! 

7. Követeljük a részvételi de-
mokráciát! A hatalom, a szakér-
tõk és a civil szervezetek dol-
gozzák ki a Magyar Szociális
Chartát egy új társadalmi köz-
megegyezés érdekében!

Új vendéglátóhelyet nyitot-
tak meg a 21. kerületben Vö-
rös Csepel névvel. A Fidesz-
nek nem tetszik a Vörös Cse-
pel elnevezés. A Fidesz−
KDNP kerületi frakciója köz-
leményben tiltakozott az el-
len, hogy a kerületi önkor-
mányzat engedélyezte a
kommunista jelképeket és
kommunista politikusok arc-
képeit használó kocsma meg-
nyitását. Felszólították Tóth
Mihály szocialista polgár-
mestert, hogy a vendéglõ tu-
lajdonosával távolíttassa el a

Vörös Csepel cégtáblát. Az
önkormányzat jegyzõje kö-
zölte: a kereskedõ eleget tett
a jogszabályban foglaltak-
nak, a szakhatóságok a mû-
ködéshez hozzájárultak, az
üzlet elnevezését a kereskedõ
határozza meg, s amennyi-
ben ez megfelel a jogszabá-
lyoknak, akkor a hatóságnak
nincs lehetõsége kifogást
emelni az elnevezés miatt. 

Lapzárta elõtt érkezett: is-
meretlen (?) tettesek Molo-
tov-koktéllal felgyújtották a
Vörös Csepel kocsmát.

Lakhelyelhagyási tilalom
megsértése miatt a Fõvárosi
Bíróság 500 ezer forintos
rendbírsággal sújtotta Buda-
házy Györgyöt. 

Budaházy György büntetõ
ügye alkotmányos rend erõ-
szakos megváltoztatásának
elõkészítése miatt még tavaly
kezdõdött. Az MTV székház-
ba való behatolással, a szovjet
emlékmû megrongálásával,
az alkotmányos rend ellen irá-
nyuló, szélsõséges hon-
lapokon megjelent írásaival
Budaházy kimerítette a bûne-

setben foglaltakat. A bûnügy
elsõ tárgyalási napja január
23-án lesz.

A Fõvárosi Bíróság ugyan-
akkor elutasította a BRFK To-
roczkai László ellen indított
kártérítési keresetét, amely 10
millió forint kártérítést köve-
telt az MTV székház ostroma-
kor keletkezett rendõrségi ká-
rok miatt. A keresetet a rend-
õrség azzal indokolta, hogy a
székházat megostromló tö-
meg egy része Toroczkai fel-
szólítására ment a Szabadság
térre. A kártérítést elutasító
ítélet szerint a BRFK nem bi-
zonyította Toroczkai szervezõ
tevékenységét.

Szociális gettó 
a mai Magyarországon

Vörös Csepel kocsma Enyhe ítélet

Háborús bûnösök
mártírok

emléktábláján
A Népszabadság november 24-
i számában megjelent riportból
megdöbbenéssel értesültünk,
hogy a Rákoskeresztúri új köz-
temetõ 298-as parcellájánál “A
hazáért haltak vértanúhalált”
közös elnevezéssel felállított
emléktáblán olyan háborús bû-
nös keretlegények nevei is ol-
vashatók, akik a bori haláltá-
borban és a Radnóti által leírt
“erõltetett menetben” szemé-
lyesen vettek részt zsidó mun-
kaszolgálatosok százainak
megkínzásában és meggyilko-
lásában. Köztük van többek kö-
zött Radnóti Miklós gyilkosa
is. A háborús bûnös szadista
bori keretlegényeget a háború
után népbíróság elé állították,
és a népbírósági ítélet után vé-
gezték ki õket. 

Hogy kerülhettek háborús
bûnösök nevei a mártírok em-
léktáblájára? A 298-s parcella
“rendbetételében” és az emlék-
tábla felállításában fõszerepet
játszott a hungarista Bosnyák
Imre, az 1952-ben kivégzett,
hírhedt nyilaskeresztes és hun-
garista lapkiadó, Bosnyák Zol-
tán rokona, aki a hungarista
eszmék hirdetésén túl .a kivég-
zett hungarista “hõsök” sírjai-
nak, köztük példaképe, Szálasi
Ferenc sírjának felkutatását te-
kintette fõ céljának.

A Magyarországi Munkás-
párt 2006 Eger városi szerve-
zete arra kéri a polgármeste-
reket, hogy télen senkit ne
költöztessenek ki otthonából
amiatt, hogy nem tudta kifi-
zetni közüzemi számláit − tá-
jékoztatta a sajtót Tatár Csa-
ba, az alapszervezet titkára.
Arra kérik az ország vala-

mennyi polgármesterét és
önkormányzati testületét, a
téli hónapokban ne lakoltas-
sák ki azokat a családokat,
amelyek jelentõs adósságot
halmoztak fel. A hajléktalan-
ság nemcsak az egyének, a
családok, de az egész társa-
dalom problémája − hívta fel
a figyelmet Tatár Csaba.

Felhívás a polgármesterekhez
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Sokféleképen ünnepeljük karácsonyt.
Van, aki a Messiás megszületését ün-
nepeli. Van, aki új Messiás eljövete-
lében reménykedik. Vannak, akik a
téli napéj-fordulót köszöntik, abban
bíznak, hogy ismét rövidülni fognak
az éjszakák és hosszabbodni a nappa-
lok: “magvetõ hitünkrõl komolyan
gondolkodnak a földek”, “az ég az új-
szülött rügyezõ ágakkal lángot rak a
fázó homlokok mögé”. A téli hideg
elõl sokan családi otthonuk melegé-
ben keresnek menedéket, a családot
ünneplik, szeretetrõl és békérõl ál-
modnak. 

Sokakat azonban karácsonykor
sem óv az otthon melege. Országunk-
ban ma három millióan szegénység-
ben, szociális gettóban élnek, tartó-
san nélkülöznek. Az egyházak, kari-
tatív szervezetek karácsonyi adako-
zása legfeljebb egy pillanatra enyhíti
nyomorukat, de helyzetükön nem se-
gít. “Nincs itt hála, nincs itt béke.” A
karácsonyra ünnepien feldíszített üz-
letek és otthonok sem fedhetik el:
“Beteg a világ, nagy beteg”. 

“Hatalmas Ég, új Messiást küldj!”
− kiáltott fel fájdalmasan a nagy ma-
gyar költõ karácsonyi versében. De
hiszen az emberiség évezredek óta
hiába várja a Messiást. “Rommá dõlt
a Messiás háza, tanítása, erkölcs
veszve.” Az országot ma kormányzó
politikai hatalom sem segít rajtunk.
Ma is igazak Vörösmarty keserû sza-
vai: “A hazának nincsen háza, mert
fiainak nincs hazája.” A szegény neve
ma is: “szolgálj, és ne láss bért”, “adj
pénzt, és ne tudd mért”, “halj meg
más javáért”.

A rendszerváltáskor az emberek-
nek szabadságot ígértek. Azóta már
saját bõrünkön tapasztalhattuk meg,
hogy szabadság van “a parlament
üvöltõ kretenizmusában”, “a reklá-
mok agymosó idiotizmusában”, “a
magányos emberek rohanásában”, “a
hazug ünneplés gyomorforgatásá-
ban”, “a bezárt üzemek törött ablaká-
ban”, “a szegények kifosztásában”,
“a sötétség magasztalásában”, “a ki-
zsákmányolásban”, “a hiszékenyek
becsapásában”, s annyi minden más-
ban, “mert ahol pénz van, ott szabad-
ság van”.

Nincsen hát remény? Hol van hát a
kiút? Keserû reménnyel, a költõ sza-
vaival kérdezzük a kõmíveseket, la-
katosokat, asztalosokat, vasutasokat
és a többi dolgozókat. “Ugye, tudjá-

tok, hogy a nyitja hol van annak,
hogy ínség és nyomot lehet?” “Mikor
készíttek egy nagy koporsót, mely-
ben a szolgaság lesz a tetem?”
“Tudjátok-e, hogy egy új állomás vár
hol mást nem látni, mint munkáso-
kat?” 

A keserû reményt ébren tartó és
erõsítõ versekbõl nyújtunk át egy
csokrot a karácsonyi TÁMPONT olva-
sóinak.

Keserû karácsony
− Versek karácsonyi olvasásra −

József Attila:

Karácsony
Legalább húsz fok hideg van,
szelek és emberek énekelnek,
a lombok meghaltak, de született egy ember,
meleg magvetõ hitünkrõl
komolyan gondolkodnak a földek,
az uccák biztos szerelemmel
sietõ szíveket vezetnek,
csak a szomorú szeretet latolgatja,
hogy jó most, ahol nem vágtak ablakot,
fa nélkül is befûl az emberektõl
de hová teszik majd a muskátlikat?
Fölöttünk csengõn, tisztán énekel az ég
s az újszülött rügyezõ ágakkal
lángot rak a fázó homlokok mögé.

Ady Endre:

Karácsony
Ma tán a béke ünnepelne,
A Messiásnak volna napja,
Ma mennyé kén’ a földnek válni,
Hogy megváltóját béfogadja. 
Ma úgy kén’, hogy egymást öleljék az emberek, −
De nincs itt hála, nincs itt béke:
Beteg a világ, nagy beteg…

Kihûlt a szív, elszállt a lélek, 
A vágy, a láng csupán a testté; 
Heródes minden földi nagyság, 
S minden igazság a kereszté…
Elvesztette magát az ember,
Mert lencsén nézi az eget, 
Megátkozza világrajöttét,--
Beteg a világ, nagy beteg…

Ember ember ellen csatázik,
Mi egyesítsen, nincsen eszme,
Rommá dõlt a messiás háza, 
Tanítása, erkölcse veszve…
Oh, de hogy állattá sûlyedjen,
Kinek lelke volt, nem lehet!...
Hatalmas Ég, új Messiást küldj:
Beteg a világ, nagy beteg…

70 éve halt meg
József Attila

130 évvel ezelõtt született
Ady Endre

70 éve halt meg 
Juhász Gyula

Juhász Gyula:

A dolgozókhoz
Kõmívesek, kik hordjátok a 

téglát, 
Hogy égbetörjön torony és tetõ,
Úgy-e, tudjátok, hogy szent a 

verejték, 
Hogy minden nagyság abból 

eredõ.

Lakatosok, kik zárakat csináltok,
Melyek megõrzik a kincseket,
Úgy-e, tudjátok, hogy a nyitja 

hol van
Annak, hogy ínség és nyomor 

lehet 

Asztalosok, kik fúrtok és 
faragtok,

Hogy asztal, ágy és koporsó
legyen,

Mikor készíttek már egy nagy 
koporsót,

Melyben a szolgaság lesz a tetem?

Vasutasok, kik lámpákkal jeleztek
És sipoltok, ha indul a vonat,
Tudjátok-e, hogy egy új állomás

vár,
Hol mást nem látni, csak 

munkásokat?
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Vörösmarty Mihály:

Országháza
A hazának nincsen háza,
Mert fiainak
Nem hazája;
Büszke fajnak
Küzdõ pálya,
Melyen az magát rongálja,
Kincsnek, vérnek rosz gazdája.
És oh szégyen! roszra, jóra
Még szavazni jár dobszóra.
Ura s rabja millióknak
Kik gyülölnek és dacolnak;
Zsarnok, szolga egy személyben
Ki magával sincs ékében.
S vaseszével
Jégszivével
Fölmerûl a külfaj árja,
A meleg vért általjárja,
És a nemzet áll fagyottan
Tompa, zsibbadt fájdalomban.
Nincsen egy szó
Összehangzó
Honfiaknak ajakáról,
Nincsen egy tett
Az eggyé lett
Nemzet élete fájáról.

A hazának nincsen háza. Mért?
Volt idõ, midõn nevére
Fölkelének, s amit kére
Nem keresvén cifra szóban,
Ami a szív legmélyén van,
Adtak drága bért,
Adtak érte vért.
Most midõn leszállt a béke
S a vérontó harcnak vége,
S a hazának,
Mint anyának,
Aki gyermekei körében
Áll ragyogva örömében,
Földerûlne boldog napja:
Most fejét szenny s gyász takarja.

Földön futva,
Bujdokolva,
Mint hivatlan vendég száll be
A szegény s kaján telekbe,
Hol nevét rút ferditésben
Ismerik csak átokképen.
Neve: szolgálj és ne láss bért.
Neve: adj pénzt és ne tudd mért.
Neve: halj meg más javáért.
Neve szégyen, neve átok:
Ezzé lett magyar hazátok. 

Nagy András:

Egy mondat a szabadságról
(Aktuális parafrázis Illyés Gyula egy ismert versére)

Ahol szabadság van, ott szabadság van,
nem csak a szavazófülke négyévenkénti 

magányában, 
nem csak a nép-pártok zajos kavalkádjában, 
nem csak a parlament üvöltõ kretenizmusában, 
de a hajléktalan harmincas aggastyán arcában, 
a munkaközvetítõ kilátástalanságában, 
szabadság van ötven csatorna színes 

egyhangúságában, 
a reklámok agymosó idiotizmusában, 
a hazai cégtáblák idegen hangzásában, 
a kihalt belváros néma mocskában, 
a magános emberek rohanásában,
József Attila megcsúfolásában,
a hazug ünneplés gyomorforgatásában, 
ahol szabadság van, ott szabadság van, 
a még meg nem szûnt iskolák zsúfoltságában,
a bezárt üzemek sok törött ablakában, 
nemcsak a narkós tûjének hegyében, 
nem csak a plázában lézengõ kölykök szemében, 
szabadság van történelemtanárok zavarában, 
a parkba zárt szobrok igazságában, 
az emlékezet kifordulásában, 
a fehér és fekete színe váltásában, 
szabadság van a nyugdíj-korhatárban, 
a feketén dolgozók megalázásában, 
nem csak a segély megkurtításában, 
nem csak a Munka jogfosztásában, nem csak 

a kényszervállalkozásokban, 
és az arra lesújtó jogszabályban, 
ahol szabadság van, ott szabadság van, 
minden ítéletben és állásfoglalásban, 
másodfokon az elsõ letagadásában, 
szabadság van pénzért vett szerelem 
drága, bár olcsó mámorában, 
a püspök úr film-betiltó haragjában, 
a védekezni nem tudók megtaposásában, a szegények

kifosztásában, 
a középszer diadalában, 
nem csak a sötétség magasztalásában, 
nem csak a kizsákmányolásban, 
szabadság van a hiszékenyek becsapásában, 
a nem gyarapodó, folyton változó tudásban, 
a gyõztesen nyargaló babonákban, 
a félmûveltek áltudományában, 
ahol szabadság van ott szabadság van 
a politikusok sárdobálásában, 
az ország javainak lenyúlásában, 
egymás torkának átharapásában,
s szabadság van ott annyi minden másban, 

mert ahol pénz van, ott szabadság van, 
s ahol szabadság van, 
ott szabadság van.

Tabák Lajos
(1904−2007)

Tabák Lajos 1904 február
28-án született Kecskemé-
ten. 1924 óta tagja a Szoci-
áldemokrata Pártnak. Szak-
szervezeti bizalmi a szolno-
ki cukorgyárban. A magyar-
országi szociofotózás egyik
úttörõje. Szociofotói Az Új-
ság Vasárnapi Képes Újsá-
ga, a Munka, az Új Idõk
számaiban jelentek meg.
Levelezõ munkatársa a Der
Arbeiterfotograf és a Die
Galerie folyóiratoknak.
Tagja Kassák Lajos Mun-
ka-körének. 1932-ben a
Munka-kör betiltott szocio-
fotó kiállításának szervezé-
séért letartóztatták. 1942-
ben antifasiszta tevékeny-
ségéért bebörtönözték,
majd munkaszolgálatos az
orosz fronton, ahol átszökik
a Vörös Hadsereghez. A ha-
difogságból egy hadifo-
goly-csoport politikai veze-
tõjeként tér haza. A
Könnyûipari Minisztérium
munkatársa, elõbb a kapos-
vári, majd nyugdíjazásáig a
szolnoki cukorgyár igazga-
tója. A Május Elseje Társa-
ság alapító és örökös tagja.
A Magyar Fotómûvészek
Szövetségének alapító tag-
ja. Fotói láthatóak voltak
Bécs, Berlin, London,
New-York, San Fracisco,
számos egykori szovjet vá-
ros galériáiban. 

Emlékét és alkotásait
megõrizve tisztelettel bú-
csúzunk eszméihez hû elv-
társunktól és a kiváló fotó-
mûvésztõl.

207 évvel
ezelõtt

született 
Vörösmarty

Mihály Tabák Lajos: Magánút (1932)



12 TÁMPONT II. ÉVFOLYAM 20−21. SZÁM 2007. DECEMBER 14.

TÁMPONT − A MAGYARORSZÁGI MUNKÁSPÁRT 2006 IDÕSZAKI LAPJA
Felelõs kiadó: Fratanolo János, a Magyarországi Munkáspárt 2006 elnöke, 7629 Pécs, Apafi Mihály u. 45.
Bankszámlaszám: Budapest Bank, 10102440-54948200-09000007       Postacím:1439 Budapest, Pf. 710.

www.munkaspart-2006.hu

A Magyar Szakszervezetek Or-
szágos Szövetségének elnöke a
Parlament képviselõihez inté-
zett levélben ismertette az
MSZOSZ-ba tömörült szak-
szervezetek álláspontját az
egészségbiztosítási rendszer át-
alakításáról. “Az egészség a
legnagyobb érték. Megõrzése,
visszaszerzése a legfontosabb
az ember számára. Egyetértünk
azokkal, akik szerint erre ma
nincs mindenkinek egyforma
esélye. Valóban szükség van az
egészségügyben változásokra.
Hazánknak azonban kizárólag
olyan reformra van szüksége,
amely minden elemében haté-
kony, mûködése ellenõrizhetõ,
amelynek egyaránt meghatáro-
zó eleme a társadalmi szolidari-
tás és az egyéni választás fele-
lõssége. A beterjesztett tör-
vényjavaslatban ennek nem lát-
juk biztosítékát, mert hiányzik,
vagy hiányos:

− a pénzbeni ellátások átte-
kintése, rendezése,

− az “alapcsomag” meghatá-
rozása,

− a népegészségügyi prog-
ram, 

− a fejlesztések és az egész-
ségügyi dolgozók anyagi meg-
becsülésének fedezete.

Ugyanakkor elõre látható,
hogy:

− a finanszírozói oldal verse-
nye nem eredményez szolgálta-
tói versenyt,

− a biztosítópénztárak mûkö-
dési költsége emelkedik,

− romlik a hátrányos helyze-
tûek egészségügyi ellátása.

A tervezet bevezetése esetén
ugyan biztosított lesz a magán-
tõke nyereséges mûködése, de:

− növekszik az állam felelõs-
ségvállalásának pénzügyi terhe,

− nõ az állampolgárok egész-
ségügyi célú kiadása, 

− nõ a beteg kiszolgáltatott-
sága, beindul a betegek közötti
szelekció.

Arra kérjük, hogy ne támo-
gasson egy olyan törvényjavas-
latot: 

− amely nem eredményezi az
egészségügyi szolgáltató he-

lyek és szolgáltatások minõsé-
gének rendbetételét és javítását, 

− amelynek mûködtetése jó-
val költségesebb, mint a jelen-
legi rendszeré, ráadásul nem
segíti elõ a szolgáltató oldal
versenyét, így a szolgáltatást
végzõ intézmények továbbra
sem lesznek ösztönözve arra,
hogy hatékony és jó minõségû
ellátásokat nyújtsanak a bete-
geknek,

− amely olyan veszélyeket
rejt magában, mint az állam
anyagi felelõsségvállalásának
és az állampolgárok egészségü-
gyi kiadásainak növekedése, a
betegek közötti szelekció lehe-
tõsége törvényes, ugyanakkor
nem méltányos eszközök alkal-
mazásával,

− amely nem biztosítja a já-
rulékot befizetõk (munkáltatók
és munkavállalók) ellenõrzési
pozícióját.

A MSZOSZ és tagszerveze-
tei tárgyalásokon, szakmai ér-
vekkel kívánják elérni a szük-
ségesnek ítélt változtatásokat
az egészségbiztosítási törvény-
javaslaton belül. Adjon lehetõ-
séget a társadalmi igények re-
formban való megjelenésére és
beépülésére az Ön elõtt lévõ
törvényjavaslat elutasításával.
Budapest, 2007. december 4.

Pataky Péter, elnök
Magyar Szakszervezetek

Országos Szövetsége

Az 1980-ban állomásfõnöknek
jelölt Gaskó István személyi
lapján olvasható: “MSZMP-
tagfelvétele folyamatban”.
1989-ben a MÁV budapesti
gazdasági igazgatóságának fõ-
munkatársa. A Petrasovits-féle
szociáldemokrata pártban alel-
nöki posztig viszi. Ötvennyol-
cadmagával megalapítja a Va-
súti Dolgozók Szabad Szak-
szervezetét, majd az új, maszek
szervezettel az erõs értelmiségi
hátszéllel bíró Ligába tömörül.
Amikor a szocdemek elbuknak,
ide vonul vissza. A Liga ekkor
olyan, mint egy zsúfolt “társ-
bérleti kígyótojás”, amelybõl
idõvel tucatnyi virulens politi-
kus bújt elõ. Az idõs alapító,
Forgács Pál hamarosan félre is
áll, utat adva olyan ifjú erõk-
nek, mint a késõbb a Fideszbe
csábított Pokorni Zoltán, a ma
az SZDSZ-ben politizáló Horn
Gábor, a magát fideszes állam-
titkárságig menedzselõ Õry
Csaba. Az utóbbi szekundánsa
volt Gaskó. Amint az ászok las-
san átszivárogtak a pártpoliti-
kába, magához ragadta a veze-
tést.

Gaskó kezdettõl fogva a fo-
gyatkozó MSZOSZ erejét akar-
ta felmorzsolni. Fõ fegyvere az
aktivizmus, “vérbeli sztrájkve-
zér”. Több mint húsz komoly
sztrájkot szervezett, olyat is,
amely a törvénytelenség hatá-
rán lebegett. Óriási csalódás
volt számára, amikor kiderült: a
fõ rivális “vasúti vonalon” nem
a hajdani SZOT utódja, inkább

a mozdonyvezetõk zárt tömbje.
A MÁV-nál a masiniszta a ki-
rály. Ha õ akarja, van sztrájk,
ha nem, a vasút is mozog. 

Királyságának legválságo-
sabb epizódja a ‘98-as decem-
beri vasutassztrájk volt. Ami-
kor egy falanxként menetelõ,
kemény és rideg jobboldali
kormányzat az ellenfél. A jobb-
oldal tétovázás nélkül ráküldte
a bulvársajtót. Lefotózták
négyszintes zuglói házát az ál-
lítólagos alagsori szaunával, azt
írták, vasutasokkal dolgoztat, s
miközben forog már a kacsa-
láb, szolgálati MÁV-lakásban
lakik. Szemére vetették azt a
harmincmilliós, kamat nélküli
MÁV-hitelt, amelybõl szak-
szervezete “oktatási központot
épít”, és megtudhattuk azt is,
hogy a harsány szakszervezeti
vezetõ négy (vastag) szálon is
kötõdik a vasúthoz: felügyelõ-
bizottsági tag, államvasúti igaz-
gató, bérét pedig − a szakszer-
vezeti törvény alapján − a
MÁV személyügyi fõosztályá-
nak munkatársaként kapja.
Olyasmiket nyilatkozott: a kor-
mány “zsigeri szakszervezet-
ellenességben” szenved, ami-
nek az az oka, hogy a minisz-
terelnök (társaival együtt) so-
sem volt munkavállaló (értsd:
sosem dolgozott). Ráadásul
Orbán a vasútról flegmán
annyit mondott: az egész lerob-
bant kócerájt privatizálni kell.
Orbán ma már a vasutat, ahogy
mindent, ami a földön létezik,
állami felügyelet alá vonna. És
ami fõ: megkedvelte a szak-
szervezeteket is. Fõleg a Ligát.
Gaskó is hallgat a Fidesz “zsi-
geri szakszervezet-ellenességé-
rõl”, s azt sem emlegeti már,
hogy Orbán Viktor soha nem
volt munkavállaló. A sztrájk-
szervezõ akciója elõtt szemé-
lyesen is konzultál Orbán Vik-
torral. Gaskó “mindig tudja,
melyik páternoszterbe kell be-
ugrani − olvashattuk a 168 óra
Váltóõr a páternoszterben cí-
mû cikkében. “Abba, amelyik
fölfelé megy, akár miniszter-
ként is el tudná képzelni magát,
mondjuk a közlekedésben.”

A 20 szakszervezetet képviselõ
Autonóm Szakszervezetek
Szövetsége elhatárolódott a Li-
ga által határozatlan idõre meg-
hirdetett sztrájktól. 

A ASZSZ kongresszusán új-
raválasztott Borsik János elnök
elmondta: maguk sem értenek
egyet az egészségbiztosítási
rendszer kormány által ter-
vezett átalakításával, de a Liga
módszerét nem tartják helyes-
nek. Egy sztrájkot csak meg-

fontoltan szabad szervezni. Fa-
tális hibának nevezte, hogy a
Liga korábbi megmozdulásai-
hoz odaengedtek − fõleg jobb-
oldali − politikai pártokat. Az
egész szakszervezeti szövetség
elítéli, hogy a Liga vezetõje
szocialista képviselõknek kom-
penzációként pénzt ajánlott,
amennyiben büntetést kapnak,
ha nem szavazzák meg az
egészségbiztosítási törvényter-
vezetet.

Nyílt levél a képviselõknek Egy sztrájkszervezõ politikai portréja

Az Autonómok elhatárolódnak


